

## ·增进民生福祉·

盐湖区天茂城社区

## 桑榆学堂开启“知”味生活

□记者 李爽 文图

葫芦丝清雅婉转,电吹管欢快高亢,书法课堂翰墨飘香,家庭教育课堂找寻“幸福密码”……自盐湖区姚孟街道天茂城社区桑榆学堂开课以来,社区的老年人们在家门口找到了放飞自我的新舞台,生活变得有“知”有味。

为满足辖区老年人需求,办好为老服务的民生实事,今年10月份,盐湖区姚孟街道天茂城社区整合教育资源,在辖区开办了桑榆学堂。

11月20日,记者走进桑榆学堂,只见干净整洁的教室内座无虚席,这些学员有的白发苍苍,有的戴着老花镜,但依然满怀对知识的渴望和对生活的热情。

“之前的生活只有柴米油盐,如今来到桑榆学堂,枯燥的生活变得多姿多彩。”学员张淑芳说。孩子不在身边,她大多时间都宅在家中。自从学习演奏电吹管,不仅解闷,还掌握了电吹管演奏技能,在音乐的熏陶中找回了热情和快乐。

同样,对学员张致婷来说,桑榆学堂圆了她的音乐梦:“我一直都喜欢乐器,但年轻的时候因为要忙工作、忙照顾孩子,所以没机会学。如今退休有了闲暇时间,社区把葫芦丝课堂开到家门口,不用跑远路,还免学费,这样的服务真贴心!”

“在书法课上,我了解了汉字的笔法细节,书写练习力求每一笔都精准到位。写字一方面让我领略到了书法的博大精深,另一方面令我性子慢下来了,收获不小。”老人刘红英说。

“家庭教育课讲如何处理家庭关系,上了几节课,开悟了不少。在课堂上还交了新朋友,挺好的。”六旬老人田好仙高兴地说。



▲专注练字

在桑榆学堂,学员不仅丰富了晚年生活,更在学习与交流中找回了热情与快乐。

天茂城社区老年人较多,社区工作人员、网格员在走访时了解到,一些老年人退休以后空闲时间多,缺乏丰富的活动载体,有的甚至会感到孤独。基于老年人文化生活的迫切需求,社区决定开办桑榆学堂,从课程设置到师资配备,都充分征求了老年人的意见。

10月15日,桑榆学堂正式开课,课程设有书法、葫芦丝、电吹管、家庭教育公益课等。“每周二至周五下午上课,葫芦丝、

电吹管、纸、毛笔、墨等工具社区都为我们学员准备了,我们早上可以来教室练习,很方便。不仅免学费,连工具都不用准备,社区这样的服务太贴心了。”说起桑榆学堂的好,学员吴玉便满怀感恩。

“社区开办桑榆学堂,旨在为辖区老年人搭建学习交流平台,助其‘老有所学、老有所乐’,学堂既是老人学习、交友的乐园,也是文化传承的缩影。在这里,他们增长了知识,交到了新朋友,生活更有品质、更幸福。”天茂城社区党支部书记、主任邢明丽说。

截至目前,天茂城社区“桑榆学堂”

已吸引近百名老年人参与。除固定课程外,社区还不定期开展文化活动,让课堂既有“料”又有“趣”。

邢明丽表示,接下来,天茂城社区将围绕“精准化、多元化”升级服务,结合居民反馈不断丰富课程内容,新增合唱、非洲鼓、健康养生等课程,同时拓展活动形式,开展户外创作、公益演出等实践活动,结合节日举办文化展演,组建兴趣社团,同时还鼓励老年学员发挥特长参与服务,让学员在学习之外也能参与到多样化的社区文化生活中,持续提升晚年生活品质,使桑榆学堂真正成为辖区银发群体的幸福乐园。



“桑榆学堂”把课堂开在了居民“家门口”,消除的不仅是物理距离,更是老年人融入集体生活的心理门槛。这种服务,让学习成为一种轻松愉悦的日常。

“桑榆学堂”不仅是一个传授技能的课堂,更是一个重建社会连接、传承文化与智慧的港湾。老人在这里结识志同道合的新朋友,交流育儿心得,在笔墨纸砚间感受传统文化的博大精深。

“桑榆学堂”为我们提供了一个宝贵的社区养老样本——晚年生活的品质,不仅在于物质生活的保障,更在于精神世界的关照与滋养。它让我们看到,当社会愿意为银发群体搭建一个“有知有味”的舞台时,他们回报给我们的,是无限的生命活力与智慧光彩。

记者 李爽

## ·社区播报·

## 临猗县合欢社区 3个小区居民迎来“暖房子”

运城晚报讯 (记者 李爽) 天气渐寒,临猗县合欢社区漪阳小区、金苑小区和老职中小区(以下简称“3个小区”)的居民心中暖意融融。“经过供热改造,我们迎来了暖冬,感谢社区帮忙!”居民满脸欣喜。经过紧张施工,这3个受困于供暖难题的老旧小区,在今冬告别“冷屋子”,迎来了暖意舒心

的“暖房子”。

合欢社区这3个小区的暖气管道因年久老化、锈蚀,供热效果下滑。为解决这一问题,合欢社区将3个小区的供热改造列入重点民生项目清单,多次组织供热公司、施工单位与居民代表召开现场协商会,围绕管线走向、施工时间、便民细节等问题反复研讨沟通,最终确定

了兼顾实用性与便利性的改造方案。

施工期间,社区委托专人驻点负责,全程跟踪监督工程质量与进度,定期通过居民微信群告知施工动态;针对噪声扰民、垃圾清运、临时出行等问题,第一时间协调施工方优化调整,用精细化服务为工程顺利推进扫清障碍。

11月上旬,这3个小区的供热改造工程全面竣工并投入使用,供热暖流如期入户,居民家中温暖如春,大家真切感受到了“可感可及”的幸福温度。

不仅将温暖礼包送上门,还为居民安装调试好,并耐心细致地讲解安全使用须知,反复叮嘱居民注意用电安全。

这些温暖礼包,传递的不仅是社区的关爱,更是党和政府对困难群体的深切挂念。下一步,育英社区将持续关注困难群众冬季生活需求,以实际行动解民忧、暖民心,确保辖区居民温暖舒适过冬。

## 稷山县育英社区 为困难居民送温暖礼包

运城晚报讯 (记者 李爽) 寒冬已至,目前,稷山县育英社区为辖区的困难群众送上温暖礼包,确保他们温暖过冬。

精准走访。社区工作人员深入辖区困难群众家中走访,与居民亲切交谈,

针对店铺人员密集,用火、用电频繁的特点,社区工作人员与党员志愿者逐一走访辖区门店。他们除了向商户普及消防安全知识外,还重点检查了消防器材是否配备齐全且完好有效、安全出口和疏散通道是否畅通等,并现场指导商户如何扑救初起火情、如何使用灭火器、如何组织人员疏散,提醒商户严格落实消防安全主体责任,消除安全隐患。

## 盐湖区御沁园社区

## 精准宣传保安全

运城晚报讯(记者 李爽)日前,盐湖区北城街道御沁园社区联合包联单位盐湖区委宣传部,通过“党员入户”“敲门进店”两项举措,在辖区精准宣传消防安全知识。

活动中,在职党员深入小区,与居民

## 河津市莲池社区 举办运动会 全民健身热起来

运城晚报讯 (记者 李爽) 近日,2025年山西省社区运动会(运城站)河津市城区街道莲池社区运动会在河津市体育场举行,吸引了社区居民、多家包联单位干部职工及新就业群体人员踊跃参加。

运动会设置了踢毽子、摸石头过河、人体贪吃蛇接力赛、拔河等比赛项目。当天,运动会在铿锵的锣鼓表演中拉开帷幕,专业社工高宁带领参赛人员集体热身后进行比赛。赛场上,参赛人员同台竞技,奋勇争先,喝彩声、欢呼声此起彼伏。

运动会期间,社区党员志愿者全程提供签到、赛事协助,医疗保障等服务。赛场外,社工引导居民分享感受、为社区如何更好为居民健身提供服务建言献策。赛后,社区负责人对各项目获奖选手颁发了茶台、养生壶、羽毛球拍、篮球等奖品。

此次运动会搭建了邻里交流的平台,使参与者在协作竞技中彼此熟悉、增进信任,丰富了居民的文化生活,进一步增强了社区凝聚力和归属感。